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Interrogazione prioritaria con richiesta di risposta scritta P-002382/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Karen Melchior (Renew), Michael Gahler (PPE), Matjaž Nemec (S&D), Mounir Satouri 
(Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Theresa Bielowski (S&D), Abir Al-Sahlani (Renew), 
Dietmar Köster (S&D), Brando Benifei (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Helmut Scholz (The Left), 
Margarida Marques (S&D), Barry Andrews (Renew), Kathleen Van Brempt (S&D), Thijs Reuten 
(S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), Claudia Gamon 
(Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Sylwia Spurek (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Jan-
Christoph Oetjen (Renew), Fabio Massimo Castaldo (NI), Samira Rafaela (Renew), Giuliano 
Pisapia (S&D), Georgios Kyrtsos (Renew), Fabienne Keller (Renew), Damien Carême (Verts/ALE)

Oggetto: Memorandum d'intesa fra l'UE e la Tunisia: mancata richiesta di liberazione dei 
prigionieri politici, base giuridica e condizionalità in materia di diritti umani 

Riteniamo che la firma da parte dell'UE di un memorandum d'intesa con la Tunisia sia profondamente 
preoccupante, dato il peggioramento dei diritti dei migranti nel paese, comprese le espulsioni 
collettive alle frontiere non sicure, le violazioni durante le intercettazioni in mare e gli arresti di 
migranti dell'Africa subsahariana da parte della polizia.       

1. Quali misure intende adottare la Commissione per garantire che i finanziamenti non vadano a 
beneficio delle istituzioni coinvolte in violazioni dei diritti umani e perché nel memorandum 
d'intesa non sono contenute le richieste di lunga data dell'UE per un dialogo nazionale esaustivo 
e il rilascio dei prigionieri politici?

2. Saranno effettuate valutazioni indipendenti dei diritti umani prima dell'assegnazione dei fondi, è 
previsto un monitoraggio indipendente da parte di terzi per garantire il rispetto dei diritti umani 
nell'ambito dell'attuazione delle componenti del pacchetto relative alle migrazioni, e in quali 
circostanze l'UE sospenderebbe tale cooperazione con la Tunisia?

3. Quale sarà la base giuridica di questo memorandum d'intesa e quale ruolo avrà il Parlamento nel 
controllo della procedura?

Sostenitori1

Presentazione: 1.8.2023

1 La presente interrogazione è sostenuta da deputati diversi dagli autori: Rosa D'Amato (Verts/ALE), Petras 
Auštrevičius (Renew), Saskia Bricmont (Verts/ALE)


